
平成３０年度 綾部市総合教育会議 議事録 

 

１ 日 時  平成３０年９月１３日（木） 

       開会 １３時３０分   閉会 １５時００分 

 

２ 会 場  綾部市役所 まちづくりセンター第１会議室 

 

３ 出席者  綾部市長  山崎 善也 

       綾部市教育委員会 

        教育長  足立 雅和 

        委 員  四月朔日 伸子 

委 員  小南 直美 

        委 員  波多野 芳雄 

委 員  樋口 高夫 

      （事務局関係） 

        福祉保健部長        大石 浩明 

        企画政策課長        東  勝史 

        教育部長          岡垣 美樹 

        教育部理事         小林  治 

        学校教育課長        村上 哲也 

        社会教育課長        塩見 勲生 

        文化・スポーツ推進課長   小林 敏和 

        学校教育課長補佐(指導主事) 森本 重則 

        学校教育課課長補佐     斉藤 さおり 

        学校教育課学務指導担当長  松下  修 

 

４ 協議事項  第２次 綾部市教育大綱（案）について 

 

５ 議事の大要 

 ○ 開 会 

 ○ 綾部市長挨拶 

 ○ 協議事項 

  第２次 綾部市教育大綱（案）について 

＜議長：綾部市長＞ 

第２次綾部市教育大綱（案）について、事務局から説明をお願いします。 



（説明：綾部市教育委員会学校教育課 小林理事） 

（説明：学校教育課 村上課長） 

（説明：社会教育課 塩見課長） 

（説明：文化・スポーツ振興課 小林課長） 

 

＜議長：綾部市長＞  

ただいまの事務局の説明につきまして、ご意見をいただきたいと思います。 

  ＜四月朔日委員＞ 

    数年来、計画訪問や学校行事等で学校に行かせていただいていますが、以前は

一斉授業というのが多かったのですが、ここ数年は「あいのある学習」を中心と

して、子ども同士で練り合ったり、話し合ったり、自分たちで発表したりという

授業が珍しくなくなって、こういったことが学力面での充実につながっているの

だなと感じております。 

    また、学力面だけではなくて、放課後学級の充実や全校で自校調理方式の給食

を提供していただき、子育て支援でも大変充実して、保護者の皆さんから喜びの

声を聞いています。 

    今後は生涯学習や家庭の教育力向上という面で、図書館が非常に重要な施設に

なるのではないかと思いますので、より一層充実されることを期待しております。   

＜樋口委員＞ 

   学校教育の重点に基づいて、小中一貫教育が実施され定着してきました。学力テ

ストの結果を見せていただいて驚きを禁じ得ませんでした。本当に素晴らしい実践

が学校にあることを実感しました。特に教職員の頑張りと子どもたちの頑張りが結

実していると思います。この大綱の中にも継続とか推進という文言がありますが、

自信を持って今の実践を推進していただきたいと思います。 

 ＜小南委員＞ 

   今年の夏は綾部市も災害で大変だったのですが、天候異常や自然災害が続いてい

る中で、この教育大綱を見せていただくと思考力と判断力をつけるという表現があ

ったり、危機対応能力の育成という文言があったりして、教育現場における防災教

育についても触れられています。 

   また、綾部市ではエアコンを全小中学校の普通教室に付けていただいています。

この夏の猛暑で教室にエアコンが設置されていないことが全国的に問題になって

いましたが、時代を先取りして設置していただいて、子どもたちは快適な環境で勉

強ができています。これからさらに自然災害がおこることを考えますと、第２次教

育大綱は時代を先取りしたようなところがあって、大変素晴らしいと思いました。 

 ＜波多野委員＞ 

   計画訪問等で学校へ行かせてもらっている関係からどうしても学校教育の話に



なってしまいますが、かつては先生の話をいい子にして聞いているのが良い授業で

あるようなイメージがありましたが、最近の子どもたちは自分から勉強しているな

という感じが伝わってきて、それは嬉しいことだと思っています。 

   ただ、もう少し授業の概念を破って子どもたちが元気に発言している、いろんな

意見が出ているというような授業、それが教育大綱の「主体的・対話的で深い学び

を実現できる」という点を更に進めていただいて、テストに強いだけでなく、話し

たり考えを発表したりという面にもどんどん強さが出てくるような子どもを育て

ていただけたら大変嬉しいなと思います。 

   また、社会教育や文化・スポーツに関しても、子どもたちが育っていく中で大人

たちも心豊かにつながり合っているということが非常に大事だと思います。家庭教

育や地域教育の向上とか施設の充実も謳っていただいていますので、ぜひ、継続発

展させていただきたいと思います。 

 ＜市長＞ 

   それでは綾部市教育大綱第２次の案について、ご承認いただける方は挙手をお願

いします。 

 ＜全委員＞ 

   承認 

 ＜市長＞ 

   全員承認ということで原案どおり決定いたします。この大綱の実現化に向けまし

て４年間この大綱に沿って綾部市の教育行政を推進していきたいと思いますので、

よろしくお願いします。 

 

〇 意見交流 

 「綾部中学校の取組 ～小中一貫教育を踏まえた生徒指導～」 

 

○ 閉  会 

○ 教育長挨拶 


